
計画策定にあたり、2つの視点からアンケート調査を行っています。

調査名称 目的 実施時期 対象 有効回収率

光市介護予防・日常生
活圏域ニーズ調査

要介護状態になる前の高齢
者のリスクや社会参加状況
の把握

令和5年1月
65歳以上の市民から

要介護者を除き無作
為抽出

1,559名/1,998名
78.0％

在宅介護実態調査
介護者の就労継続や在宅
生活の継続に効果的な
サービス利用等を把握

令和5年10月 認定調査（更新）を受
ける在宅生活の方

305件

⇒以下「ニーズ調査」

⇒以下「在宅調査」

参考（アンケート結果）



【ニーズ調査】 家族構成、介護・介助の必要

19.9%

12.1%

16.3%

17.5%

25.7%

39.4%

48.4%

40.9%

55.4%

56.2%

52.4%

25.5%

3.2%

13.4%

3.1%

0.8%

0.0%

0.6%

15.5%

15.4%

15.6%

15.6%

12.5%

23.0%

10.5%

18.2%

9.0%

9.4%

8.4%

11.5%

2.5%

0.0%

0.7%

0.5%

1.0%

0.0%

全体

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

一人暮らし 夫婦二人暮らし（配偶者65歳以上）

夫婦二人暮らし（配偶者64歳以下） 息子や娘との二世帯

その他 無回答

無回答

2.6%

介護・介助は必要ない
84.5％

何らかの介護・介助は必要だが
現在は受けていない

8.0％

現在、何らかの介護を受けている
4.9％

35.5% 38.7%

0.8%

15.3% 9.7%

一人暮らし
夫婦二人暮らし（配偶者65歳以上）
夫婦二人暮らし（配偶者64歳以下）
息子や娘との二世帯
その他

【ニーズ調査①】



【ニーズ調査】
自身では解決できない困りごとを地域の人に頼ることができる場合の内容

32.5%

15.3%

24.4%

21.6%

23.5%

9.7%

31.0%

4.9%

28.7%

8.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

炊事

ゴミの分別

集積場

庭の草引きをしてほしい

買い物を頼みたい

話し相手になってほしい

病院

その他

頼りたくない

無回答

【ニーズ調査②】

炊事・洗濯・掃除など、自分ができない部
分を手伝ってほしい

ゴミの分別

ゴミを集積場まで運んでほしい

庭の草引きをしてほしい

買い物を頼みたい

話し相手になってほしい

買い物や病院等に連れて行ってほしい

その他

頼りたくない（無償では頼れない）

無回答



【在宅調査】 世帯類型と家族等による介護の頻度

単身世

帯

37.4%

夫婦の

みの世

帯
30.8%

その他

29.8%

無回答

2.0%
33.0%

34.8%

9.0%

15.1%

9.0%

7.9%

19.8%

7.9%

12.4%

7.5%

3.4%

5.6%

24.5%

44.9%

65.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯

夫婦のみの世帯

その他

ない 週1日以下 週1～2日 週3～4日 ほぼ毎日

【世帯類型】 【家族等による介護の頻度】

【在宅調査①】



【在宅調査】 主な介護者の本人との関係、主な介護者の年齢

32.6%

46.1%

7.4%

0.4%

3.5%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

配偶者

子

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

その他

0.0%
0.0%

4.3%
17.8%

30.0%
23.5%

21.3%
3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

20代
30代
40代
50代
60代
70代

80歳以上

無回答等

その

他

29.8%

無回

答

2.0%
81.7%

63.9%
16.7%

12.5% 9.7% 8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯

夫婦のみの世帯

配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹 その他

夫婦のみ世帯
30.8％

単身世帯
37.4％

27.4% 37.0%

12.7%

17.8%

39.7%

12.3%

41.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯

夫婦のみの世帯

40代 50代 60代 70代 80歳以上

【主な介護者】 【介護者の年齢】

【世帯類型】

【在宅調査②】

子育て+介護

老老介護


